



“暖春行动”让胜诉人过个安心年

本报首席记者 许梅
通讯员 张宁 蔡爱妮 金淑丽

岁末年初,浙江法院积极行动,抓住被执行人回家过年、年底结算有履行能力的契机,纷纷开展百日集中执行暖春行动,聚焦涉民生、中小微企业案件等进行集中执行,让胜诉当事人落袋为安,过一个安心祥和年。

希望他早点还清欠款,安心陪我吃顿年夜饭

欠钱总是要还的,我替儿子还了吧。春节将近,赵某的老母亲没等来儿子回家过年,却等来了法院执行干警。得知儿子还欠着别人的钱,老母亲连连致歉。

原来,赵某涉及一起借款合同纠纷,需要履行的金额不大,只有1.2万元。但法院判决生效后,赵某却一直未偿还借款。案件进入执行程序后,更是不见踪影。

为了找到赵某,慈溪市人民法院的执行干警几经周折,终于发现了赵某的踪迹。1月17日,他们来到赵某家,发现只有赵某的老母亲一人在家。了解事情原委后,赵某母亲拿出6000元说,她愿意替儿子清偿债务,我已经好久没见他了。马上过年了,希望他别再东躲西藏,早点还清欠款,安心坐下来陪我吃顿年夜饭、过个团圆年。

看着思儿心切的老母亲,执行干警再三安慰,同时也跟她讲明法院生效判决必须履行的道理。

由于一时间拿不出那么多钱,赵某的母親跟执行干警说,钱我一定会还的。能不能跟对方商量一下,分几次付?

感于老人的怜子之心,同时考虑到赵某家也确实有困难,经执行员沟通后,申请执行人同意了赵某母亲提出的分期还款计划。这起久拖未结的案子,终于在春节前顺利结案。

229名工人 拿回1100万元欠薪

法官,谢谢您!帮我们把工资都要回来了,今年终于可以过个好年了!近日,在三门县人民法院开展的暖春行动中,浙江某传动带股份公司职工代表郑某握着执行干警的手,感激地说。

2020年以来,浙江某传动带股份公司因经营不善陷入债务泥潭,多起涉诉案件进入执行程序。执行过程中,法院发现该公司有229名职工薪资未支付,金额达1100多万元。

要让工人们尽早拿到工资!执行干警一方面与企业所在乡镇、人力社保局等单位沟通协调,通过活封方式,将企业预收厂房租金收益优先支付职工工资530余万元;另一方面,在企业启动破产程序后,台州市中级人民法院、三门法院两级法院共同开辟绿色通道,加快推进处置进度。

2022年,该企业厂房成功拍卖。目前所欠职工薪资尾款570余万元均已发放到位,劳动者们的辛苦钱终于落袋为安。

(下转2版)



早梅初绽迎新春

1月19日,游客在杭州超山风景区观赏盛开的白梅。当日,宋梅有约超山梅花节开幕,推出宋韵文化与梅花文化为主题的宋韵梅景、宋韵梅艺、宋韵梅趣、宋韵梅嬉、宋韵梅雅等活动,让游客们在春节期间赏梅色、闻梅香、品梅韵,共赴兔年梅好时光。

林云龙 王逸群 张建 摄

有人给小黄鱼美容 有人销售私宰肉 守护舌尖年味 杭州警方破案17起

见习记者 杨云寒 通讯员 傅宏波 吴一聪

本报讯 19日上午,杭州市公安局召开新闻发布会,通报春节前围绕食品安全领域违法犯罪案件打击情况。

据通报,连日来,杭州公安环食药部门深入各大农副产品物流集散中心、大型商超、农贸市场、农产品直销点等重点部位,围绕冷链食品、水产品、肉类、水果等大宗食品及调味品、米面油、烟酒等重点品种开展明察暗访。前期,警方联合市场监管、农业农村、烟草等部门,加大对相关违法犯罪行为的查处力度,破获相关案件17起,采取强制措施41人。

这其中,一起生产销售有毒有害水产

品案件备受关注。

小黄鱼,在我国近海广泛分布,因肉质鲜美,营养价值高,一直是浙江人餐桌上的美味。新鲜的小黄鱼全身色泽鲜艳,腹部呈金黄色,但放久了会渐渐褪色。为了谋取高额利益,个别不法商贩动起了歪脑筋,竟用工业染料给品相不佳的冰鲜小黄鱼染色。

他们专门在市场上低价收购品相不佳的小黄鱼,再用黄色工业染料浸泡,使小黄鱼的颜色变得更加鲜艳,卖相更好,之后拿到市场上售卖。虽然出售价格翻了一倍,但仍远低于市场价。杭州市公安局环食药支队在抽检中发现这一情况后,立即组织警力展开侦查,得知这些商贩所使

用的工业染料为碱性橙2,一种被常用于纺织品、皮革制品和木制品染色的有机化合物,长期食用对人体易造成巨大安全风险。

1月12日至13日,杭州公安在市场监管部门的配合下,会同上城、拱墅等地公安机关,成功抓获犯罪嫌疑人6名,捣毁加工点3处,现场缴获染色小黄鱼74公斤、工业染料5瓶,涉案价值13200元。

拱墅公安分局环食药大队副大队长严江伟提醒,市民购买小黄鱼时要注意鉴别,第一个办法是看眼睛,新鲜小黄鱼的眼睛是白色的,且带有血丝,如果眼睛是黄色的,那就是染色的。另外,挑选时可用白色纸巾擦拭鱼身,如果纸巾变成黄色,千万不

要购买。

当日新闻发布会还通报了一起生产销售私屠滥宰肉品案。

不久前,淳安、桐庐等地警方根据市公安局下发的线索,会同农业农村部门展开调查,发现有人从外地收购未经检验检疫的生猪,运送至私人窝点进行宰杀。这些脱离监管的肉品可能存在动物疫病、滥用兽药、注水注药等无法预知的风险。根据上级部门部署,警方接连破获相关案件2起,抓获犯罪嫌疑人6名,捣毁私设屠宰场所3处,缴获未经检验检疫的猪肉百余斤,查证涉案价值10万元。目前,3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,缴获的生猪肉被无公害化处理。

休刊启事

春节期间,本报休刊二期,即1月24日(周二)、1月25日(周三)休刊,1月26日(周四)和1月27日(周五)的《浙江法治报》调整到1月28日(周六)及1月29日(周日)刊登。祝各位读者新春快乐,阖家美满,万事如意!

本报编辑部

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

